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Pohľad predsedu predstavenstva 
Vážení zákazníci, obchodní partneri, kolegovia.

Vo výročnej správe Západoslovenskej distribučnej 
nájdete prehľad najdôležitejších udalostí z minulého 
roka. Rok 2024 si dovolím charakterizovať ako rok, 
kedy sa nevyhnutná transformácia energetiky už deje 
a distribučné spoločnosti sú jej nevyhnutnou súčasťou. 
Našou hlavnou úlohou v tomto procese je efektívne 
a rozumne zvládnuť rozdelenie a využitie výrazne vyšších 
investícií do budovania a obnovy distribučnej sústavy. 
Aktívne sa spolupodieľať na kreovaní nových trendov 
v energetike, pri zabezpečení stabilnej a bezpečnej 
prevádzky. Rovnako dôležité je aj zvyšovanie komfortu pre 
rôzne skupiny zákazníkov, predovšetkým digitalizáciou 
procesov a využívaním moderných technológií. 

Transformáciu energetiky sme interne nazvali elektrifikácia 
2.0. Svojím rozsahom, investičnou náročnosťou 
a narastajúcim spoločenským dopytom je totiž 
porovnateľná s procesom, ktorý u nás skončil pred vyše 
šesťdesiatimi rokmi, kedy bolo vtedajšie Československo 
v poradí piatou krajinou sveta s dokončenou 
elektrifikáciou. Aktuálne sa však deje za iných podmienok, 
kedy sa mení objem, spôsob využívania i výroba elektriny. 
Zároveň čelíme klimatickým zmenám, ktoré vytvárajú tlak 
na ekologizáciu priemyslu vrátane energetiky. 

Technický dizajn elektrizačných sústav bol budovaný 
na „jednoduchý tok elektriny“od centralizovanej výroby 
k spotrebiteľovi, čo sa teraz mení, nakoľko zákazník, ktorý 
bol donedávna len pasívnym spotrebiteľom sa postupne 

stáva aktívnym hráčom na trhu s elektrinou. Tejto novej 
realite je potrebné prispôsobiť technické a technologické 
štandardy plánovania a budovania distribučných 
sústav, čo si vyžiada enormné finančné prostriedky. Len 
v minulom roku investovala Západoslovenská distribučná 
do modernizácie a rozširovania sústavy vyše 154 mil. eur. 
Z toho sme približne 93 mil. eur vynaložili na pripájanie 
nových odberateľov a obnovu zariadení distribučnej 
sústavy nízkeho a vysokého napätia. Pokračovali sme 
v investíciách do inteligentných merací systémov, zároveň 
zvyšujeme úroveň automatizácie prevádzky sústavy. 
Som rád, že sa nám darí spolufinancovať naše investície 
z viacerých zdrojov. Sme aktívni v projektoch spoločného 
záujmu spolufinancovaných z Európskej únie, ale aj 
v grantových programoch, ako je napr. plán obnovy. 

Z viacerých dôležitých investícií realizovaných formou 
spolufinancovania uvediem jeden príklad. V roku 2024 
sme dokončili a uviedli do prevádzky elektrickú stanicu 
Mierovo, ktorou sme reagovali na potreby výrazného 
rozvoja regiónu západného Slovenska a Bratislavy. Vyše 
20 miliónová investícia, s mierou spolufinancovania EÚ vo 
výške 35 %, výrazne rozšíri kapacitu sústavy pre integráciu 
výrobcov elektriny z obnoviteľných zdrojov, zároveň zvýši 
bezpečnosť a spoľahlivosť distribúcie elektriny v tomto 
regióne. 

Investícií a opatrení s cieľom uspokojiť čo najväčší počet 
záujemcov o pripájanie malých a lokálnych zdrojov, 

sme realizovali viacero. Jednak sme investovali finančné 
prostriedky do budovania infraštruktúry, zároveň sme 
pracovali aj so samotnými žiadateľmi, ktorým sme 
ponúkali optimálne nadimenzovanie týchto riešení. Zo 
strany žiadateľov často prichádza k predimenzovaniu 
výkonu fotovoltických systémov, pričom najefektívnejšie 
je, ak sa vyrobená elektrina spotrebuje priamo na mieste 
jej výroby. Zároveň im odporúčame trojfázové pripojenie, 
ktoré najmenej zaťažuje domácu elektroinštaláciu aj 
distribučnú sústavu. Takéto riešenia sú ideálne tak 
z pohľadu užívateľa – z hľadiska obstarávacích nákladov 
a návratnosti riešenia, ako aj z pohľadu maximálneho 
využitia možností distribučnej sústavy. Zároveň nám 
to umožňuje pripojiť čo najväčší počet žiadateľov pri 
zachovaní stabilnej a bezpečnej prevádzky distribučnej 
sústavy. 

Transformácia energetiky sa deje. Rast penetrácie 
fotovoltických inštalácií spôsobuje zmenu profilu aj 
objemu distribúcie. Sieť nízkeho napätia sa postupne 
stáva „sieťou blízkej budúcnosti“, a odberné miesto 
„integrovanou obchodnou platformou“. Rast spotreby 
elektriny ako náhrady za iné formy primárnych energií, 
v kombinácii s rastom energetickej efektívnosti, 
šetrného prístupu k životnému prostrediu a ochrane 
klímy, vytvárajú veľké príležitosti pre udržateľnosť do 
budúcnosti. Je zrejmé, že distribučné spoločnosti budú 
mať v tomto procese dôležitú úlohu. 

Predstavenie spoločnosti 
Západoslovenská distribučná, a.s.

Ing. Radoslav Haluška, 
predseda predstavenstva

01 Výročná správa 2024





späť na obsah | 6 

Výročná správa 2024Orgány Spoločnosti 
Zloženie štatutárnych a dozorných orgánov spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. bolo počas roka 2024 nasledujúce:

Štatutárny orgán 
K 31. decembru 2024
Predseda Ing. Radoslav Haluška (vznik funkcie 15. marca 2023)

Podpredseda
Ing. Jana Somorovská (zánik funkcie 01. septembra 2024)

JUDr. Peter Marič (vznik funkcie 21.novembra.2024)

Členovia

Mgr. Kristián Takáč (zánik funkcie 01. septembra 2024)

Ing. Marek Brezničan (vznik funkcie 21. novembra 2024)

Ing. Marian Kapec (zánik funkcie 21. marca 2024)

Ing. Marian Kapec (vznik funkcie 21. marca 2024)

Ing. Miroslav Otočka ( vznik funkcie 16. mája 2022)

Dozorný orgán 
K 31. decembru 2024

Predseda
Ing. Bc. Robert Tánczos (zánik funkcie 02. septembra 2024)

	Ing. Ivan Šajban (vznik funkcie člena dozornej rady 03. septembra 2024, za predsedu dozornej rady bol zvolený od 25. septembra 2024)

Podpredseda 	Ing. Tomáš Turek, PhD. (od 15. marca 2023 členom dozornej rady, od 29. marca 2023 podpredsedom dozornej rady)

Členovia

Ing. Dušan Rusňák (zánik funkcie 02. septembra 2024)

Ing. Michal Kubinský (zánik funkcie 02. septembra 2024)

Ing. Peter Ševčík (zánik funkcie 02. septembra 2024)

Ing. Ivan Májsky (zánik funkcie 02. septembra 2024)

Robert Polakovič (vznik funkcie 05. októbra 2022)

Bc. Milan Černek (vznik funkcie 05. októbra 2022)

Ing. Juraj Nyulassy (vznik funkcie 05. októbra 2022)

Ing. Roman Jurčák (vznik funkcie 03. septembra 2024)

JUDr. Katarína Machalík (vznik funkcie 03. septembra 2024)

Ing. Miloš Horínek (vznik funkcie 03. septembra 2024)

Alexander Gálfy (vznik funkcie dňa 3. septembra 2024)

Štruktúra akcionárov 

K 31. 12. 2024 Absolútna hodnota v EUR Výška podielu na základnom imaní Výška hlasovacích 
práv

Západoslovenská energetika, a. s. 33 227 119 100 % 100 %

Štruktúra akcionárov spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. k 31. decembru 2024 bola nasledujúca:
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Údaje o Spoločnosti a predmet činnosti

Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. (ďalej aj ako 
„Spoločnosť“), IČO: 36 361 518, so sídlom Čulenova 6, 816 
47 Bratislava, bola založená dňa 20. apríla 2006 a zapísaná 
do Obchodného registra dňa 20. mája 2006. Spoločnosť 
je zaregistrovaná v Obchodnom registri Mestského súdu 
Bratislava III, oddiel: Sa, vložka č.: 3879/B.

Spoločnosť bola založená zakladateľskou listinou dňa 
20. apríla 2006, spísanou formou notárskej zápisnice N 
137/2006, Nz 15077/2006 v zmysle príslušných ustanovení 
Zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník. Spoločnosť 
bola založená za účelom splnenia zákonnej požiadavky na 
odčlenenie distribúcie elektriny od ostatných obchodných 
aktivít spoločností poskytujúcich integrované služby v oblasti 
elektrickej energie ustanovených smernicou Európskej 
únie č. 2003/54/ES o spoločných pravidlách pre vnútorný 
trh s elektrickou energiou, ktorá bola transponovaná do 
slovenského právneho poriadku prostredníctvom zákona 
č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene niektorých 
zákonov. Uvedený zákon o energetike ustanovil dátum 1. 
júla 2007 ako najneskorší dátum na vykonanie oddelenia 
prevádzkovania distribučnej sústavy. Spoločnosť 
Západoslovenská energetika, a.s. vyčlenila časť podniku, 
ktorá vykonávala kľúčové distribučné činnosti, a vložila ju do 
spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s.

Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. je súčasťou 
Skupiny ZSE. Skupinu ZSE tvorí materská spoločnosť, ktorou 
je spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s., a jej hlavné 
dcérske spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s., ZSE 
Energia, a.s., ZSE Elektrárne, s.r.o., ZSE Energy Solutions, s.r.o., 
ZSE MVE, s. r. o., ZSE Business Services, s. r. o., ZSE Energetické 
služby, s.r.o., Východoslovenská energetika Holding a.s., 
Východoslovenská energetika a.s., Východoslovenská 
distribučná, a.s., VSE Solutions s.r.o., VSE Call centrum, s.r.o., 
VSE Ekoenergia, s.r.o. a EKOTERM, s.r.o.
Spoločnosť je prevádzkovateľom regionálnej distribučnej 

sústavy na území západného Slovenska a hlavným 
predmetom činnosti Spoločnosti je distribúcia elektriny. 
Spoločnosť nemá žiadne náklady na činnosť v oblasti 
výskumu a vývoja.

Spoločnosť neobstarala žiadne vlastné akcie, dočasné listy, 
obchodné podiely ani akcie, dočasné listy a obchodné 
podiely materskej účtovnej jednotky. Spoločnosť nemá 
organizačnú zložku v zahraničí.

Riziká a neistoty

Spoločnosť bude naďalej zodpovedná za rozvoj nových 
projektov a inovatívnych riešení, ktoré budú reflektovať 
strategické smerovanie Spoločnosti, čím bude vystavená 
výzvam, ktoré vyplývajú z makroekonomických a trhových 
zmien.

Hlavnou oblasťou pôsobenia spoločnosti je distribúcia 
elektrickej energie. Spoločnosť je vystavená najmä 
prevádzkovým rizikám, ktoré súvisia s prevádzkou a riadením 
distribučnej siete. Medzi tieto riziká patria poruchy, 
neplánované prerušenie dodávky ako aj dodržiavanie 
iných zákonných predpisov. Hlavným nástrojom na 
elimináciu týchto rizík je zabezpečenie kontinuálnej 
obnovy distribučnej siete ako aj poistenie pre prípad 
nepredvídateľných okolností. 

V priebehu vykonávania bežnej obchodnej činnosti 
môžu byť voči Spoločnosti podané rôzne žaloby. Niektoré 
spoločnosti alebo ich zástupcovia nepovažujú organizáciu 
a reguláciu sieťových odvetví alebo rozhodnutia regulátora 
za spravodlivé a korektné. Tieto riziká Spoločnosť zohľadnila 
aj vo svojej Účtovnej závierke zostavenej k 31. decembru 
2024.

Spoločnosť je taktiež vystavená kreditnému riziku. Z dôvodu 
monopolného postavenia spoločnosti je nastavenie 
zmluvných vzťahov so zákazníkmi striktne regulované. 

Spoločnosť tiež aktívne využíva poistenie pohľadávok ako 
dodatočný nástroj na manažovanie rizika.

Významné udalosti, ktoré nastali po konci roka 2024 
a vyžadujú si zverejnenie vo výročnej správe

Trvajúci ozbrojený konflikt medzi Ruskou federáciou 
a Ukrajinou a súvisiace udalosti zvýšili vnímané riziká 
podnikania v energetickom sektore. Uvalenie ekonomických 
sankcií na ruské fyzické a právnické osoby Európskou 
úniou, Spojenými štátmi americkými, Japonskom, Kanadou, 
Austráliou a inými viedlo k zvýšenej ekonomickej neistote 
na trhoch a zvýšilo volatilitu cien energií. Dlhodobé účinky 
zavedených sankcií, je ťažké v tejto chvíli určiť. Ku dňu 
schválenia účtovnej závierky na zverejnenie vojnový konflikt 
pokračuje. Výsledok a dopady konfliktu je ťažké predvídať, 
no môžu mať negatívny dopad na slovenskú ekonomiku. 
Prípadná eskalácia konfliktu a sankcií by mohla negatívne 
ovplyvniť výsledky a finančnú situáciu Spoločnosti, avšak 
v súčasnosti nie je možné určiť, či toto riziko nastane a v akej 
miere.

Po konci roka 2024 nenastali žiadne udalosti, ktoré by mali 
vplyv na účtovnú závierku za rok končiaci 31. decembra 2024.

Compliance

Spoločnosť kontinuálne venuje špeciálnu pozornosť 
budovaniu, implementácii a posilňovaniu Compliance 
programu, čiže súboru procesov zameraných na 
dodržiavanie zákonov a na etické správanie zamestnancov 
Skupiny ZSE vo všetkých oblastiach pracovného života. 
Compliance program je postupne implementovaný 
a posilňovaný vo všetkých dcérskych spoločnostiach Skupiny 
ZSE, vrátane spoločnosti Západoslovenská distribučná, a. s.
Hlavným cieľom Compliance programu je predchádzať, 
odhaľovať a reagovať na správanie, ktoré by mohlo byť 
považované za konanie v rozpore s internými a právnymi 
predpismi s možným vyústením do osobnej zodpovednosti 

Predmet činnosti
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V súčasnom digitálnom svete patria technológie a ich 
používanie k dennému štandardu pracovného ale 
i súkromného života. S rastúcim používaním internetu 
a zariadení pripojených na internet rastie aj potenciál hrozby 
kybernetických útokov alebo úniku dát. Energetický sektor 
a jeho infraštruktúra je nevyhnutnou súčasťou ekonomiky. 
Digitalizácia procesov a smartifikácia zariadení vytvára 
tlak na implementáciu robustných riešení kybernetickej 
bezpečnosti.

Stabilita dodávky v energetickom sektore je úzko spätá 
s kybernetickou bezpečnosťou. Útok na infraštruktúru môže 
prerušiť dodávky elektriny ale dokonca spôsobiť blackouty 
a mať vážne dôsledky na jednotlivcov a podniky.

Pre zabezpečenie stability dodávky elektrickej energie 
je dôležitá správna ochrana systémov a sietí. Spoločnosť 
spolupracuje s vládnymi agentúrami a ostatnými 
významnými partnermi na zdieľaní informácií 
o potenciálnych hrozbách a monitorujeme najlepšie metódy 
v bezpečnosti.

V roku 2024 bol v spoločnosti zavedený systém na 
orchestráciu a automatizáciu reakcií na kybernetické 
udalosti (SOAR – Security Orchestration Automation and 
Response). Vďaka tomuto nástroju sa zefektívnila práca 

Centra bezpečnostných operácií (SOC – Security Operations 
Center) a jeho zavedenie tiež prispelo k zvýšeniu odolnosti 
spoločnosti.

Útvar kybernetickej bezpečnosti sa venoval aj ďalšiemu 
rozvoju bezpečnostných systémov implementovaných 
v predchádzajúcich obdobiach a zvyšovaniu 
bezpečnostného povedomia medzi zamestnancami. Bolo 
realizovaných viacero bezpečnostných analýz rôznych 
nástrojov umelej inteligencie, ktoré sú v spoločnosti 
využívané vo všetkých oblastiach, či už sa jedná 
o technologické procesy alebo komunikáciu so zákazníkmi, 
a boli implementované bezpečnostné opatrenia pre ich 
prevádzku. Zároveň prebehla intenzívna komunikačná 
kampaň Oktokyber v priebehu Októbra – mesiaca 
kybernetickej bezpečnosti.

So správnou stratégiou a technológiou sa spoločnosť dokáže 
brániť proti kybernetickým útokom, eliminovať nepriaznivé 
dopady incidentov a zabezpečovať tak neprerušenú 
dodávku elektrickej energie našim zákazníkom. 
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do budúcna09

Transparentný, predvídateľný a férový regulačný rámec 

Rok 2024 bol druhým rokom súčasného 5-ročného 
regulačného obdobia (2023-27). Napriek zmene na čele 
Úradu pre reguláciu sieťových odvetví v decembri 2023 
sa regulačné obdobie nezmenilo. Rovnako základné 
princípy, ktoré ustanovili predpoklady transparentného, 
predvídateľného a férového rámca, pravidiel a výpočtu 
regulovaných cien za prístup do distribučnej sústavy 
a distribúciu elektriny, sa nezmenili, hoci sa upravovali 
jednotlivé vstupné parametre, ako aj podmienky 
uplatňovania taríf. 

Stabilné ceny energií dotované zo štátneho rozpočtu

Ako v roku 2023, tak aj pre rok 2024 sa uplatnila kvôli 
mimoriadnej situácii na trhu s energiami krízová regulácia 
na základe rozhodnutia vlády SR. Hoci aj na rok 2024 
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví vydal cenové 
rozhodnutia pre prístup do distribučnej sústavy a distribúciu 
elektriny v zmysle pravidiel nového regulačného obdobia 
ustanovených v príslušnej sekundárnej legislatíve, aj na rok 
2024 sa uplatnila kvôli pokračujúcej mimoriadnej situácii na 
trhu s energiami krízová regulácia na základe rozhodnutia 

vlády SR aj pre oblasť cenovej regulácie distribúcie elektriny 
pre všetkých odberateľov elektriny. Vzhľadom na pokles cien 
elektriny pre rok 2024 (oproti roku 2023) objem kompenzácii 
v roku 2024 klesol (oproti roku 2023), ale napriek tejto 
skutočnosti nie je zavedenie plošných a neadresných 
kompenzačných opatrení na udržanie „cien energií“ 
systémovým a ani udržateľným riešením.

Každopádne využitie inštitútu krízovej regulácie v roku 2023 
a 2024 malo za následok, že odberatelia elektriny platili nižšie 
ceny akoby platili, keby ceny reflektovali všetky náklady, 
ale zároveň rozdiel medzi cenou, ktorú platili odberatelia 
elektriny (podľa Vlády SR) a cenou, ktorá reflektuje nákladovú 
úroveň (podľa Úradu pre reguláciu sieťových odvetví), sa 
kompenzovala regulovaným subjektom (vrátane ZSD) cez 
štátny rozpočet. 


